9 EYLÜL İ.Ö.O. 2007-2008 FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  

2.DÖNEM 8. SINIF  2.DÖNEM 1. YAZILI SORULARI A GRUBU


ADI SOYADI:

SINIFI: 
NO:

3Pb + XHNO3       

3Pb(NO3)2 + 2NO + 4H2O
denklemi en küçük katsayılarla denkleştirildiğine göre, HNO3’ün önündeki (X) katsayısı kaçtır?
	A)  3
	B)  5
	C)  6
	D)  8


X: Tatları ekşidir.
Y: Turnusol kağıdına etki etmez.
Z: Ele kayganlık hissi verir.
Buna göre; X, Y ve Z maddeleri aşağıdakilerden hangileri olabilir?

	 
	X
	Y
	Z

	A)
	NH3
	KCI
	NaOH

	B)
	HNO3
	NaCI
	KOH

	C)
	NaOH
	HNO3
	KCI

	D)
	NaCI
	NH3
	HNO3


12Mg ile 8O atomları arasında oluşan bileşik için;
I. Kovalent bağlıdır.
II. Formülü MgO dur.
III.Elektron alış verişi ile oluşmuştur.
Yargılarından hangileri doğrudur?

	A)  Yalnız II
	B)  I ve II

	C)  I ve III
	D)  II ve III


1. Ses kaynakları çok hızlı titreşince oluşan ses nasıldır?
   A) İnce                B) Zayıf     

  C) Kuvvetli            D) Kalın
2. Ses en hızlı nerede yayılır?
A) Suda            B) Çelikte          

C) havada          D) gazda
3. Hangi sesleri birbirinden ayırt etmemizi sağlayan
özelliklerden değildir?
A) Sesin tınısı      B) Sesin şiddeti         C) Sesin enerjisi D) Sesin yüksekliği
Titreşen telin;
 I.    Boyu kısaldıkça ses incelir.
II.   Gerginliği arttıkça ses incelir.
III.  Kalınlığı azaldıkça ses kalınlaşır.
Yukarıdaki bilgilerden hangileri doğrudur ?
 A) I-II                B) Yalnız II             C) I-II-III            D) Yalnız III
4. Bir telin frekansı aşağıdakilerden hangisine bağlı değildir?

A) Boyuna   B) Kalınlığına    

C) Cinsine    D) Sayısına

Kerim cam fanus içindeki çalar saatin sesini duyarken, cam fanusun havasını boşalttığında cam fanusun içindeki çalar saatin sesini duyamamaktadır.
Yukarıdaki deneyde Kerim’in neyi kanıtlamak istemiştir?

	A)  Sesin yansıma yaptığını

	B)  Ses kaynağından uzaklaştıkça sesin şiddetinin azaldığını

	C)  Sesin maddesel ortam olmayınca yayılamayacağını

	D)  Sesin her ortamda yayılabileceğini


Ses ile ilgili;

	I.
	Dalgalar halinde yayılır.

	II.
	Maddesel ortam gerekir.

	III.
	En iyi katılarda yayılır.

	


	Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?


A)  I ve II        B)  I ve III

C)  II ve III    D)  I, II ve III 

Aşağıdaki bileşiklerden hangisinin sulu çözeltisinin özelliği yanlış verilmiştir?

     Bileşik               :          Özellik        ;

    A) NH3                         Bazik  
    B) CH3COOH                 Asidik

    C) NaCI                          Nötr

    D)  HCl                           Nötr

2.Periyot 6A grubunda bulunan bir element için aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A) Bileşiklerinde +2 değerlik alır.

B) Çekirdek yükü 8 dir.

C) Atom numarası 8 dir.

D) Son enerji düzeyinde 6

elektronu vardır.

11 X+1     iyonu ile   7 Y–3    iyonunun oluşturacağı bileşiğin formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) XY     B) X3 Y   C) X Y3  D) X Y2   
Mg + XH2O      Mg(OH)2 + H2    denklemi en küçük tam sayılarla denkleştirildiğinde X yerine hangi 

sayı gelmelidir?
A)  1      B)  2     C)  3     D) 
Zayıf bir baz olan amonyak 

(NH3) için;
	I.
	Kuvvetli asitlerle tuz oluşturur.

	II.
	pH > 7 dir.

	III.
	Turnusolun rengini kırmızıya çevirir.


yargılarından hangileri doğrudur?

A)  I ve II       B)  I ve III

C)  II ve III     D)  I, II ve III

Tuzlar için;

	I.
	İyonik yapılı bileşiklerdir.

	II.
	Çözeltileri turnusola etki eder.

	III.
	Kristal yapılı bileşiklerdir.


yargılarından hangileri doğrudur?

A)  Yalnız II     B)  I ve II

C)  I ve III        D)  I, II ve III

Kimyasal tepkimelerde;
	I.
	Toplam kütle

	II.
	Toplam molekül sayısı

	III.
	Toplam atom sayısı


niceliklerinden hangisi kesinlikle değişmez?

A)  Yalnız I   B)  I ve II

C)  I ve III   D)  I, II ve III

Aşağıdakilerden hangisi ısı veren (ekzotermik) reaksiyon değildir?

	A)  Suyun donması

	B)  Kolonyanın yanması

	C)  Suyun buharlaşması

	D)  Demirin paslanması


X + 4O2     3CO2 + 2SO2 + 2H2O
denkleştirilmiş denklemine göre X maddesi aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?

A)  C3H4O2  B) C3H4(SO2)2

C)  C3H8OH    D)  C3H4(SO) 

	 
	Amonyak
	Sabunlu su
	Sirkeli su
 

	A)
	Mavi
	Mavi
	Kırmızı

	B)
	Kırmızı
	Kırmızı
	Mavi

	C)
	Mavi
	Kırmızı
	Mavi

	D)
	Kırmızı
	Mavi
	Kırmızı


Potasyum karbonat tuzu

aşağıdaki, asit – baz çiftlerinin hangisinin reaksiyonu sonucunda oluşur?

	A)  KOH + H2SO4

	B)  KOH + H3PO4

	C)  KOH + H2CO3

	D)  HNO3 + KOH


Aşağıdaki bileşiklerden hangisi asittir?

	A)  NaCl
	B)  CH4
	C)  NH3
	D)  HNO3


	l.
	HCl + CH3COOH 

	ll.
	NH3 + NaOH 

	Ill.
	H2SO4 + Ca(OH)2 

	IV.
	HNO3 + H3PO4 


Yukarıdaki tepkimelerden hangisi veya hangileri gerçekleşmez?

	A)  Yalnız III
	B)  I ve III

	C)  I, II ve IV
	D)  I, II, III ve IV


Amonyak, sabunlu su ve sirkeli suya turnusol kâğıdı batırılırsa, turnusol kâğıdının alacağı renk 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

FİKRET YILDIRIM

BAŞARILAR

X : Suda çözündüğünde OH– iyonu verir.
Y :   Suda çözündüğünde H+ iyonu verir.
Z : X ve Y’nin tepkimesi sonucu oluşur.
Buna göre, X, Y ve Z maddelerinin

cinsleri nedir?

	 
	X
	Y
	Z
 

	A)
	Baz
	Asit
	Tuz

	B)
	Asit
	Baz
	Tuz

	C)
	Baz
	Tuz
	Asit

	D)
	Tuz
	Asit
	Baz


Bir sıvı için şu bilgiler veriliyor:

I. Elektriği iletiyor.

II. İçine Mg metali atılınca H2 gazı çıkıyor.
III. Turnusol boyasının rengini kırmızıya çeviriyor.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	A)  Sıvının içerisinde çok miktarda OH– iyonları vardır.

	B)  Saf sudur.

	C)  NaOH  ile tepkimeye girip tuz oluşturur.

	D)  HCl ile tepkimeye girip tuz oluşturur.





















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































